
 

 

Ata dos trabalhos da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Nova Lima. No dia vinte 

de junho de dois mil e vinte e três, às dezoito horas e quinze minutos, reuniu-se a Câmara 

em sua Sede, achando-se constituída a Mesa pelos senhores vereadores: Thiago Felipe de 

Almeida – Presidente, Joselino Santana Dias – Vice-Presidente e Cláudio José de Deus – 

Secretário. Senhor Presidente: “boa noite a todos. Solicito ao Senhor Secretário a 

chamada dos vereadores presentes”. Senhor Secretário: “boa noite a todos. Cláudio José, 

Danúbio de Souza, José Carlos de Oliveira, José Doroteu, Joselino Santana, Juliana Ellen, 

Silvânio Aguiar, Thiago Felipe, Viviane Gomes”. Constatou-se a existência de número 

legal, verificando-se a ausência justificada do vereador Anísio Clemente Filho. Sob a 

proteção de Deus e em nome do povo nova-limense, o Senhor Presidente declarou aberta 

a reunião e convidou todos para, de pé, ouvir o Hino Nacional. Logo após, o Senhor 

Presidente comunicou que a Ata da Reunião Ordinária do dia seis de junho de dois mil e 

vinte e três foi encaminhada aos gabinetes para os vereadores conferirem-na. Colocou-a 

em discussão, nenhum vereador se manifestou. O Plenário aprovou a Ata por oito votos. 

Vereador Cláudio José de Deus: “Presidente, a gente podia fazer um minuto de silêncio 

pela morte de Beto, uma pessoa conhecida pela cidade. Hoje a gente teve a perda dele, 

foi o enterro dele hoje, uma pessoa muito querida por todos. Então, eu gostaria que a 

gente fizesse um minuto de silêncio e uma moção de pesar”. Vereador Danúbio de Souza 

Machado: “pela ordem, Presidente. Presidente, aproveitar o ensejo, dar um boa noite a 

todos e a todas, pedir também que fosse incluído nesse minuto de silêncio pela morte do 

senhor Elias Moreira Duarte, servidor público do pátio de obras, muito conhecido também  
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na nossa cidade, pai do David, fiscal, também servidor público do município, que pudesse 

incluir também o nome dele nessa moção. Se puder ser uma noção pela Casa, e colocá-lo 

nesse mundo de silêncio também”. Senhor Presidente: “com certeza”. Vereadora Viviane 

Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Infelizmente, nós perdemos, também hoje, 

Lucíola Cássia Guedes, supervisora das escolas estaduais do município de Nova Lima, 

trabalhou muitos anos com a gente e, agora, era moradora em Montes Claros, 

infelizmente, faleceu de aneurisma no dia de hoje. Então, eu gostaria de incluí-la também 

nessa moção de pesar para que a gente possa homenageá-la”. Senhor Presidente: “com 

certeza. Com a palavra o vereador Zelino”. Vereador Joselino Santana Dias: “não, 

Presidente, eu ia apenas pedir que fosse, em conjunto, pela Casa, mas Danúbio já citou 

ali que a moção de pesar seja feita pela Casa, então já inclui a moção de pesar para o Beto, 

não é?”. Senhor Presidente: “moção de pesar, fazer pela Casa. Poder ser? Ok, então. 

Vamos fazer um minuto de silêncio então”. Após o minuto de silêncio, Senhor Presidente: 

“concluído”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria 

de justificar, eu tenho uma reunião hoje e não farei parte da segunda parte da reunião”. 

Senhor Presidente: “perfeito, vereadora”. Vereador José Doroteu Martiniano: “pela 

ordem, Presidente. A gente está chegando agora, mas eu tenho um compromisso também, 

eu não vou poder ficar para a segunda parte, não. Está bom?”. Senhor Presidente: 

“perfeito, vereador. Leitura de correspondências”. Senhor Secretário: “Correspondência 

para sessão plenária – 01/2023. Ao Exmo. Senhor Thiago Almeida. Presidente da Câmara 

Municipal  de  Nova  Lima.  Aos  Exmos.  Senhores Vereadores da Câmara Municipal de  
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Nova Lima. No dia 09 de abril de 2023, foi aprovado nesta Casa o requerimento de autoria 

da Vereadora Viviane Matos que solicitava o retorno da Sexta na Feira para a Praça 

Bernardino de Lima. A nobre vereadora solicitou posteriormente para que fosse 

convocado o então Secretário Municipal de Cultura, Djalma Ricardo Júnior, para que 

prestasse esclarecimentos sobre a viabilidade de sua proposição. O Secretário 

compareceu para essa reunião no dia 13 de junho de 2023 e disponibilizou alguns 

documentos que foram entregues a todos os vereadores. No mesmo dia, na sessão 

plenária, fiz algumas proposições que entendo serem pertinentes para a Secretaria 

Municipal de Cultura e também à Secretaria Municipal de Segurança e Mobilidade 

Urbana, como a sugestão do contato com os responsáveis pela realização da Feira Hippie 

em Belo Horizonte para a troca de ideias e possíveis soluções. Essas alternativas poderiam 

ser aplicadas aqui em nosso município para que a Sexta na Feira pudesse ocorrer 

novamente na Praça Bernardino de Lima. Um dos meus papéis enquanto vereadora é 

sempre pensar em possíveis soluções para os problemas que nossa população encaminha 

a essa Casa. No final da sessão plenária, o vereador Silvânio Aguiar questionou o fato de 

eu não ter comparecido à reunião com o Secretário de Cultura. Em sua fala, ele citou que 

todos os vereadores receberam a convocação formal para essa reunião. Assim, venho por 

meio desta esclarecer que nenhuma convocação formal foi encaminhada ao meu gabinete, 

sendo ela por meio do nosso e-mail institucional ou presencial, via ofício, para que eu 

fosse informada desta reunião antecipadamente e possibilitasse o meu comparecimento. 

Reafirmo   meu   compromisso   de   continuar   atuando   com  honestidade,  seriedade  e  
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transparência em meu mandato. Buscarei sempre a verdade, guiando-me por fatos e 

evidências para tomar as melhores decisões em prol da população. Quero aqui esclarecer 

este fato para que isso fique registrado. Seguirei empenhada em honrar a confiança 

depositada em mim, buscando construir um futuro melhor para todos. Por fim, me coloco 

à disposição para qualquer outra informação ou esclarecimentos. Atenciosamente, Juliana 

Ellen de Sales”. Continuando, o Senhor Presidente solicitou a leitura da proposição que 

deu entrada na Casa: Projeto de Lei nº 2.279/2023, autoria do Poder Executivo, que 

“Moderniza as normas para contratação por tempo determinado para atender à 

necessidade temporária de excepcional interesse público no Município de Nova Lima”. 

Vereador Danúbio de Souza Machado: “Presidente, pela ordem. Presidente, gostaria que 

fosse feita votação para a gente poder fazer parecer conjunto desse projeto”. Senhor 

Presidente: “coloco em discussão a proposta do vereador Danúbio para que seja realizado 

parecer conjunto das comissões. Em discussão, em votação, os vereadores que concordam 

permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. Será realizado parecer conjunto das 

comissões: Legislação e Justiça, Serviços Públicos Municipais, Orçamento, Finanças e 

Tomada de Contas”. Prosseguindo, o Senhor Presidente solicitou a leitura dos Pareceres: 

1) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos 

Municipais; e de Educação referente ao Projeto de Lei nº 2.268/2023, autoria da vereadora 

Viviane Gomes de Matos, que “Dispõe sobre o fornecimento de alimentação para os 

alunos matriculados e frequentes na rede pública de ensino de Nova Lima, e cesta básica 

para  as  respectivas  famílias,  nos  períodos  de férias escolar”. Vereadora Viviane Gomes  
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de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria de solicitar dispensa de interstício e que 

aconteça ainda na noite de hoje primeira e segunda votação, por favor”. Senhor 

Presidente: “consulto o Plenário e coloco em votação a dispensa de interstícios e que se 

faça a votação em dois turnos, ainda nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.268/2023. Em 

discussão”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “para discutir, Presidente. Boa noite, 

colegas vereadores, público que nos acompanha de forma presencial, público que nos 

acompanha de forma remota. Somente para solicitar então que seja incluída a minha 

emenda a esse projeto”. Senhor Presidente: “correto, a gente vai fazer a leitura da emenda. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito 

votos. O Projeto de Lei nº 2.268/2023 será votado ainda nessa reunião”. 2) Parecer da 

Comissão de Legislação e Justiça referente ao Projeto de Lei nº 2.272/2023, autoria do 

vereador José Carlos de Oliveira, que “Dispõe sobre a substituição de sirenes e alarmes 

utilizados como sinalizadores de início e término de aulas, provas ou intervalos nos 

estabelecimentos de ensino da rede pública e privada do Município de Nova Lima”. A 

comissão emitiu parecer favorável à tramitação do projeto, que foi encaminhado à 

Comissão de Serviços Públicos Municipais. 3) Parecer da Comissão de Serviços Públicos 

Municipais referente ao Projeto de Lei nº 2.273/2023, autoria do vereador Anísio 

Clemente Filho, que “Cria o Programa de Incentivo à Doação de Cabelos para Pessoas 

em Tratamento de Câncer no Município de Nova Lima”. A comissão emitiu parecer 

favorável à tramitação do projeto. 4) Parecer Conjunto das Comissões de Legislação e 

Justiça,  e  de  Serviços  Públicos  Municipais  referente  ao  Projeto  de  Lei  nº 2.274/2023,  
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autoria do Poder Executivo, que “Dá denominação ao imóvel público que menciona, além 

de outras providências” – Espaço Cultural José Arcênio Perdigão. As comissões emitiram 

parecer favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: 

“Presidente, agora que eu vi aqui que eram dois processos, tem esse aqui também, que é 

do Poder Executivo, pedir também dispensa de interstícios, se puder fazer primeira e 

segunda votação ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e coloco em 

votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação, ainda nesta reunião, do Projeto 

de Lei nº 2.274/2023, autoria do Poder Executivo. Em discussão, em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, oito votos. O Projeto de 

Lei nº 2.274/2023 será votado ainda nessa reunião”. 5) Parecer Conjunto das Comissões 

de Legislação e Justiça; de Serviços Públicos Municipais e de Participação Popular 

referente ao Projeto de Lei nº 2.278/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública à Associação 

Comunitária de Macacos e dá outras providências”. As comissões emitiram parecer 

favorável à tramitação do projeto. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, 

Presidente. Presidente, agradecer aqui a presença do Marcelo Bonfante, Presidente da 

Associação do Bairro Macacos. Pedir também dispensa de interstícios, a gente poder fazer 

a primeira e segunda votação ainda hoje”. Senhor Presidente: “consulto o Plenário e 

coloco em votação a dispensa de interstícios e que se faça a votação em dois turnos, ainda 

nesta reunião, do Projeto de Lei nº 2.278/2023. Em discussão, em votação, os vereadores 

que  concordam  permaneçam  como  estão.  Aprovado,  oito  votos.  O Projeto  de Lei nº  
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2.278/2023 será votado ainda nessa reunião”. Vereador José Doroteu Martiniano: “pela 

ordem, Presidente. Eu gostaria de pedir licença, eu preciso ir”. Senhor Presidente: “tá, 

perfeito, vereador. Comunicar também, Claudinho, o vereador Anísio entrou em contato, 

ele teve um imprevisto e não conseguiu comparecer”. Senhor Secretário: “ok”. Dando 

sequência, o Senhor Presidente colocou em discussão e votação: 1) Projeto de Decreto 

Legislativo nº 422/2023, autoria da vereadora Juliana Ellen de Sales, que “Concede a 

Ordem do Mérito Legislativo Augusto de Lima do Município de Nova Lima” – Deputada 

Federal Duda Salabert. Senhor Presidente: “em primeira e única votação, em discussão. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão”. A vereadora 

Viviane Gomes de Matos se manifestou contra o projeto. Senhor Presidente: “contra? Um 

contra, cinco a favor. Aprovado, cinco votos. Encaminho o Projeto de Decreto Legislativo 

nº 422/2023 à promulgação”. 2) Senhor Presidente: “solicito ao Senhor Secretário a 

leitura da emenda apresentada de autoria da vereadora Juliana Sales ao Projeto de Lei nº 

2.268/2023”. O Senhor Secretário proferiu leitura da justificativa da emenda supracitada. 

Senhor Presidente: “em votação a emenda apresentada, em discussão”. Vereadora 

Viviane Gomes de Matos: “pela ordem, Presidente. Eu gostaria só que constasse em Ata, 

eu acredito que foi um equívoco de grafia, está escrito na emenda ‘artigo 9º’ e só deveria 

constar ‘parágrafo único’. É isso mesmo, vereadora? Só para ficar certinho”. Vereadora 

Juliana Ellen de Sales: “eu só alterei a questão da calamidade pública no artigo”. 

Vereadora Viviane Gomes de Matos: “não, sim, mas na grafia e na hora da emenda está 

escrito ‘artigo 9º, parágrafo único’. É inexistente o artigo 9º”. Vereadora Juliana Ellen de  
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Sales: “é, foi um erro. Vai passar pela Comissão de Redação e vai ser feita essa correção, 

provavelmente”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “então tá”. Senhor Presidente: 

“perfeito. Em votação, os vereadores que concordam com a emenda apresentada 

permaneçam como estão. Aprovado, sete votos”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: 

“mais uma questão, Presidente, pela ordem. No parecer conjunto, a vereadora Juliana 

assinou? Eu não ouvi, o senhor citou o nome dela?”. Senhor Secretário: “não assinou, 

não”. Vereadora Juliana Ellen de Sales: “me permite aparte? Não assinei, não, por 

entender que não fui contemplada nas respostas da diligência. Mas aqui, a gente está 

discutindo o mérito da questão, a questão da constitucionalidade, regimentalidade e 

legalidade do projeto foi uma questão vencida no momento da Comissão de Legislação e 

Justiça. Os colegas vereadores que compõem, junto a mim, entenderam pela legalidade, 

regimentalidade e constitucionalidade. Eu sempre aqui me posicionei, respeitando a 

decisão colegiada das comissões, isso tendo sido vencido, eu fiz essa emenda porque 

passamos por uma pandemia e no caso do seu projeto, sendo sancionado pelo prefeito, se 

passarmos por uma outra pandemia, os alunos não seriam contemplados durante esse 

momento. Então, eu achei pertinente incluir esse período, tendo em vista tantas mudanças 

climáticas que estamos passando, tantas mudanças no mundo, não podemos garantir que 

não tenhamos outros momentos de calamidade pública. Então, foi essa a inclusão que eu 

fiz”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “não, eu realmente, assim, até parabenizo pela 

inclusão da emenda, mas eu só achei incoerente, tem uma posição e depois faz uma 

emenda.  Mas  entendi  a sua justificativa. Obrigado, Presidente”. Senhor Presidente: “em  
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votação, os vereadores que concordam com a emenda apresentada permaneçam como 

estão. Aprovado, sete votos. Em primeira votação, com a emenda apresentada, em 

discussão. Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. 

Aprovado, sete votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os 

vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o 

Projeto de Lei nº 2.268/2023 à sanção”. 3) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.274/2023, autoria do Poder Executivo, que “Dá 

denominação ao imóvel público que menciona, além de outras providências” – Espaço 

Cultural José Arcênio Perdigão. Em primeira e única votação, em discussão. Em votação, 

os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho 

o Projeto de Lei nº 2.274/2023 à sanção”. 4) Senhor Presidente: “por deliberação plenária, 

coloco em votação o Projeto de Lei nº 2.278/2023, autoria do vereador Danúbio de Souza 

Machado, que “Dispõe sobre a Declaração de Utilidade Pública à Associação 

Comunitária de Macacos e dá outras providências”. Em primeira votação, em discussão. 

Em votação, os vereadores que concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete 

votos. Em segunda e última votação, em discussão. Em votação, os vereadores que 

concordam permaneçam como estão. Aprovado, sete votos. Encaminho o Projeto de Lei 

nº 2.278/2023 à sanção”. Vereador Danúbio de Souza Machado: “pela ordem, Presidente. 

Presidente, agradecer aos colegas por terem aprovado esta legislação. Agradecer mais vez 

a presença do Presidente Marcelo Bonfante. A gente sabe da importância das entidades 

do  terceiro  setor  no  nosso  município.  Você  tem  feito  um  trabalho  muito bacana em  
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Macacos, e agora mais esse reconhecimento por parte da Casa Legislativa. Que você 

possa continuar executando o trabalho, junto com todos os componentes da sua querida 

associação, continue contando com a Câmara de Vereadores, que a gente possa estar 

sempre perto de vocês lá. Presidente, em tempo, vou pedir também licença, compromisso 

pessoal. Desejo uma boa reunião a todos vocês”. Senhor Presidente: “tranquilo, 

vereador”. Vereadora Viviane Gomes de Matos: “peço licença também, Presidente”. 

Senhor Presidente: “perfeito, vereadora. Terceira parte”. Vereador José Carlos de 

Oliveira: “Senhor Presidente, vou precisar de sair também, que eu tenho que ir na Santa 

Casa, se o senhor me permitir”. Senhor Presidente: “perfeito. Por falta de quórum, declaro 

encerrados os trabalhos. Uma boa noite a todos”.  _______________________________ 


